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прогностичного аналізу тих змін, які детермінують випуск проектованої продукції у сферах 
промислового виробництва і збуту, споживчого попиту й суспільстві загалом.

АКТУАЛЬНІСТЬ І ВИРІШЕННЯ ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОГО 
ВИХОВАННЯ СТУДЕНТІВ ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Орлова В.О., канд. юрид. наук, старший викладач
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Студентство займає особливе місце в соціальній структурі суспільства – це 
культурний, інтелектуальний потенціал країни. Будучи активним учасником суспільно-
політичного, економічного, соціального життя держави, студентська молодь несе в 
суспільство свої інтереси, потреби і ціннісні установки. Тому суспільство зацікавлене у 
вихованні морально зрілої, духовно багатої, яка усвідомлює свої права і обов'язки 
особистості, а основні зусилля держави спрямовані на формування правової культури в 
першу чергу у підростаючого покоління, молоді, від якої залежить майбутнє країни.

Правове виховання – це формування правової свідомості та поведінки юного 
громадянина. Система правового виховання визначається характером і політикою держави. 
Правове виховання часто розглядається в рамках громадянського виховання. Ці напрямки 
мають багато спільного, але Правове виховання більшою мірою орієнтоване на усвідомлене 
сприйняття юридичних законів, правових норм і обов'язків.

Правове виховання – це також система заходів впливу, спрямованих на вироблення 
високого рівня правосвідомості і правової культури. Правова культура являє собою поняття, 
що характеризує наявність певного рівня правових знань, переконань і правомірної 
поведінки особистості, окремих соціальних груп, всього суспільства. Правова культура 
студентів формується в результаті системного правового виховання. Цьому напряму 
приділяється велика увага в закладах вищої освіти (ЗВО) країни і за її межами. Безумовно, 
правова культура становить фундамент правової держави.

Про рівень сформованості правової культури молодої людини і фахівця говорить те, 
якою мірою випускник інституту усвідомлює свої права і обов'язки, переконаний в 
необхідності їх дотримання і готовий реалізувати їх на практиці.

На основі аналізу особливостей контингенту студентів нами були виявлені основні 
проблеми, з якими стикається (може зіткнутися) педагог при формуванні правової культури 
студентів:

— проблема особистісного усвідомлення необхідності правової культури; 
— проблема врахування специфіки суб'єктних характеристик учнів при формуванні 

правової культури;
— проблема змісту освітнього контенту виходячи із специфіки майбутньої професії 

студента.
Завдання правової освіти у вищій школі не може бути зведена до озброєння сумою 

знань. Слід домагатися, щоб повага до права, до закону стало особистим переконанням 
кожного студента. До досягнення даної мети може привести ряд форм і методів:

— наявність факультативних занять, гуртків, клубів (за інтересами) для ознайомлення 
студентів із вмістом правових знань цивільно-правового спрямування;

— організація диспутів, дискусій з проблем права і правосвідомості;
— проведення циклів лекцій, бесід, консультацій для студентів з роз'ясненням 

конституційних прав і обов'язків громадянина України, правового статусу студента ЗВО та 
ін.;

— ознайомлення студентів з роботою судових і правоохоронних органів;
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— взаємодія громадських організацій ЗВО, адміністративних і управлінських 
структур, викладацьких колективів, співробітників соціально-психологічних служб з 
правоохоронними органами з попередження правопорушень серед студентів;

— наявність Центру правової допомоги студентам у ЗВО, місті, регіоні;
— участь в роботі загонів охорони порядку у ЗВО і в гуртожитку.
Підводячи підсумок, відзначимо, що формування правової культури студентів в 

освітніх організаціях – це досить складний процес. Забезпечення країни 
висококваліфікованими кадрами вимагає від вищої школи активізації роботи щодо правового 
навчання і виховання. Низька правова культура, нерозуміння ролі права, невміння 
застосувати правову норму знижують соціальну активність, професійні знання і вміння будь-
якого фахівця. Правове виховання у закладі вищої освіти, як, втім, і інші його види, – це 
строго упорядкований процес, що складається з ряду взаємопов'язаних і, більш того, 
взаимопроникающих стадій. Правове виховання починається з сім'ї, триває в дошкільних, 
середніх та закладах вищої освіти. Воно покликане стимулювати соціальну активність учнів, 
прагнення вести непримиренну боротьбу з асоціальними проявами і правопорушеннями. 

ІНФОРМАЦІЙНИЙ СПОСІБ ЖИТТЯ ЛЮДИНИ В XXI СТОЛІТТІ

Мамроцька О.А., асистент
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Швидкість, з якою людина накопичує корисну інформацію про себе і Всесвіт, іде по 
спіралі вгору впродовж 10000 років. Ця швидкість різко зросла вгору з винаходом 
писемності, але навіть тоді вона залишалася виснажливо повільною впродовж віків. 
Наступний великий стрибок в придбанні знань стався тільки з винаходом друкарського 
верстата в XV ст. Гутенбергом та іншими. До 1500 р., згідно з більшістю оптимістичних 
оцінок, Європа випускала книги зі швидкістю 1000 назв на рік. Це означає, в деякому 
наближенні, що пішло ціле століття на випуск бібліотеки в 100000 книг. До 1950 р., через 
чотири з половиною століття, швидкість зросла так різко, що Європа випускала вже 120000 
назв на рік, тобто за десять місяців випускалося стільки ж назв, скільки раніше за сто років. 
До 1960 р., через 10 років, стався ще один значний стрибок: столітня робота могла бути 
виконана за сім з половиною місяців. А до середини 60-х років випуск книг у світовому 
масштабі, включаючи Європу, наблизився до приголомшливої цифри – 1000 назв за день. 
Комп'ютер вирвався на сцену близько 1950 р. З його безпрецедентною здатністю до аналізу і 
поширення надзвичайно різних видів даних в неймовірних кількостях та із запаморочливою 
швидкістю він останнім часом став головною силою прискорення у здобутті знань. У 
поєднанні з іншими все потужнішими аналітичними системами для спостереження за 
невидимим світом він розвинув швидкість здобуття знань до приголомшливого темпу.

Френсіс Бэкон говорив: «Знання – сила». Це можна перекласти сучасною мовою. У 
нашому соціальному оточенні «Знання – це зміни» – і пришвидшуване накопичення знань, 
яке живить великий двигун технології, означає прискорення перетворень, що в свою чергу 
призводить до зміни особистості і суспільства в цілому.

Стрімкий розвиток новітніх комп’ютерних технологій, науки, техніки набагато 
полегшив життя людини на Землі: повністю замінив ручну працю, яка переважала протягом 
століть, на працю технічного характеру, коли ті ж руки виготовили засоби, котрі прискорили 
виробництво необхідної продукції. Сучасній людині не потрібно «вручну» обробляти землю, 
добувати вогонь та паливо, шити одяг та конструювати засоби для пересування. Колись, в 
далеку давнину, винахід повітряної кулі, літака, потяга, автомобіля, телефону, радіо та 
телебачення було чимось надзвичайним, незрозумілим, дивовижним. Тепер усі ці речі 
настільки увійшли в побут кожного, що ми навіть не помічаємо їх навколо. Причина лише 
єдина – людство перегорнуло нову сторінку історії, де широкої популярності набувають 
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